



# 根植沃土惠“三农”

——赤壁市供销社打造“三社一院”纪实

通讯员 黄富清 马建国 金坚强



等不同类型的专业合作社 20 家，人社员 1260 户近 4500 人，带动农户近 4000 户，增收达 6000 万元，有力地促进了农业增收、农民致富。

### 超市开进村子里

“供销社把超市开进村里面，商品多，而且价格便宜，买东西不用跑老远的路了，综合服务到身边，我们生活真方便。”4 日，赤壁市官塘驿镇随阳村村民袁方走进官塘驿镇随阳超市，东瞧瞧、西看看，喜悦之情溢于言表。这家超市是赤壁市供销合作社与经营大户徐泽元合作开办的，店面宽敞，商品种类齐全，让广大村民在家门口就可以买到物美价廉、与城市同质量的商品。

赤壁市供销社目前恢复重建基层社 11 家，建成村级综合服务社 226 家，全系统实现经营服务总额达 11 亿元，同比增长 33%，创历史新高，在市场经济大潮中焕发出勃勃生机。

### 专业合作社助农富

日前，赤壁市柳山网箱养鳝专业合作社被评为 2014 年省级示范社，并成功申报 2015 年农业综合开发供销合作总社新型合作示范项目。该社注册资本 479 万元，已有社员 113 户，产品畅销上海、广州、武汉等地，带动 500 多户农户增收近 400 万元。

这是赤壁市供销社以“三社一院”建设为切入点，极力发展农民专业合作社对接服务的一个缩影。赤壁市供销社全年领办和联办了柳山网箱养鳝、神山茭白小龙虾养殖、九岭中药材

加了农民收益。

“在庄稼医生指导下，去年的棉花我改种了早熟性、抗枯萎病、耐黄萎病、特别好开花的新品种，比原来种的棉花增产 12% 以上。”柳山湖镇柳山村村民鲍年元听了庄稼医生的建议，用了禾盛棉良种，增加了收入，流露出发自内心的喜悦。

### 综合服务惠村民

赤壁市强力推进村级综合服务社升级改造工作，成立了“赤壁市村级综合服务社提档升级建设领导小组”，投

资 70 多万元配备电脑 POS 一体机、扫描枪、打印机和进销存等管理软件，搭建网上购物、一站式缴费、信息采集发布和电子商务服务平台，村民不仅可以进行话费充值，而且可以代缴保险、水电费，进行网上登记申报、技术咨询，发布农产品供求信息、了解市场动态行情，小额存取款等业务，极大改善了农村的消费环境。

在赤壁，当前的村级综合服务社正在成为农村经济、文化、社区服务的中心，实现了经营性和公益服务性的统一。

## 扶农扶到实在处

□ 秋天

中国作为一个农业大国，“三农”问题关系到国民素质、经济发展，关系到社会稳定、国家富强。

近年来，赤壁市委市政府把做好农业、农村、农民工作当作为其他产业发展提供支撑，实现绿色崛起的主攻方向，改善群众生产生活条件、促进农民增收致富、维护社会稳定的工作为抓手。

赤壁市供销社根据市委市政府的这一工作思路，用市场观念理念谋划工作，主动适应发展的新常态，依托本地优势产业和特色农产品，拓宽发展

领域，在联合土地、资金等要素上下功夫，推进以土地股份合作、信用合作、社企合作、金融合作、技术合作等为重点的新型农民专业合作社建设，把超市开到村里、把庄稼医院推到田间、把信息等一系列服务送到农民的家门口，深受广大农民的欢迎。

### 实话实说

shi hua shi shuo

## 赤壁市获批 国家有机产品认证示范创建区

本报讯 通讯员宋必龙、刘南山报道：日前，2014 年度全国有机产品认证示范创建工作在山东潍坊召开，赤壁市被批准为国家有机产品认证示范创建区。

为充分发挥认证认可“传递信任、服务发展”的作用，完善有机产品认证监管联动机制，利用认证认可手段促进地方经济发展，推动我国有机产业健康、稳步发展，国家认监委自 2011 年起开展“国家有机产品认证示范创建”工作。申报

单位须由地方质检部门择优推荐，经国家认监委组织文件评审、专家咨询、网上公示等环节才能通过评选。目前，全国共有 4 批 37 个县市获得国家认监委授予的“国家有机产品认证示范创建区”称号，其中湖北省有 3 个。

赤壁市被批准为国家有机产品认证示范创建区，对该市加快建设“四个基地”，实现转型升级绿色崛起战略目标，提升赤壁形象和知名度有极大的促进作用。

## 赤壁经济开发区获批 省级高新技术产业园区

本报讯 通讯员星辰、马洁、李烨报道：2014 年 12 月 26 日，经省人民政府批准，赤壁经济开发区认定为湖北省高新技术产业园区，标志着赤壁经济开发区发展已由要素推动转向创新驱动，加快产业转型升级，突出高新技术产业发展，跃升到了一个新的发展阶段。

赤壁经济开发区成立 10 多年来，加快转变发展方式，不断提升发展水平，集中打造特色产业集群，推动纺织服装、机械电子和农副产品加工传统产业转型升级，积极培育应急安全产业、光电子信息产业、节能环保产业、生物产业、新能源产业及新材料等高新、新兴产业，大

力发展现代服务业。目前，赤壁经济开发区基础设施日益完善，产业集聚成效明显，经济实力不断增强，科技引领、创新驱动作用进一步彰显，成为赤壁市工业聚集区和经济增长的火车头。

赤壁高新技术产业园区将按照省政府要求，大力加强和推动高新技术产业园区的建设和管理，加快高新技术特色产业发展，加强园区自主创新能力建设，完善创新体制机制，进一步集聚创新资源和高层次人才，努力把园区建设成为自主创新能力强、产业发展结构优化的先行区，成为高新技术产业科学发展、跨越发展示范区。

## 有腐必反 有贪必肃 赤壁纪委查办一批大案要案

本报讯 通讯员张继斌、陈新良报道：2014 年，赤壁市纪检监察机关始终把案件查办工作放在党风廉政建设和反腐败斗争的突出位置，坚持有腐必反、有贪必肃，严肃查处了一批大要案件、典型案件，有力地维护了党纪国法的尊严，纯洁了党员干部队伍。

赤壁市纪检监察机关在依法办案过程中，强化办案机制，加强与司法机关的线索共享和案件移送，进一步统筹反腐败工作力量和协作办案工作机制，认真履行案件线索受理、初核、立案、调查取证、移送审理、案件处理等程序规定，进一步程序化、规范化办案工作。同时，严格案

件管理统计工作，加大对统计数据的分析和线索的研判力度，准确反映查办案件的静态及动态趋势，不断提高案件办理的质量和水平，为赤壁市推进“转型升级、绿色崛起”和加快建设强而优中等城市目标提供坚强的政治保证和纪律保证。

去年，赤壁市纪检监察机关初核违纪线索 242 件，立案 155 件，结案 112 件，累计给予党纪政纪处分 112 人，挽回经济损失 717.52 万元。同时，结合党的群众路线教育实践活动，全力查处教育、农业、民生等领域的问题，立案查处的 155 件案件中，查办发生在群众身边的违纪违法案件 93 件，占立案总数的 60%。

## 确保节日平安稳定 赤壁开展治安防控清查行动

本报讯 通讯员熊斌斌、张鹏报道：为进一步强化社会治安管控工作，确保元旦、春节期间全市社会治安持续稳定，连日来，赤壁市公安局在全市范围内组织开展治安防控集中清查行动。

此次行动组织交警、治安警力 60 余人，主要清查酒驾、毒

驾、营运违禁物品行为，宾馆、小旅店等场所无身份证明人员、在逃人员以及吸毒嫌疑人员等。

据统计，共清查车辆 2000 余辆，宾馆、旅店 50 多家，清查外来人员 120 人，整改安全隐患 12 起，破获刑事案件 5 件，查处行政案件 8 件。



1 月 5 日，赤壁长城炭素制品有限公司工人正在对两台生阳极制造系统进行安装。该公司位于赤壁市经济开发区陆水园区，总投资 3.5 亿元。目前，原料煅烧系统及其配套工程已完工，焙烧系统及辅助生产系统已建成，四组煅烧炉已投产。项目全部投产后，可年产 12 万吨炭素制品，产值 4.5 亿元，创税 2000 万元。通讯员 王莹 摄

蒲圻三小

### 构建特色校园

本报讯 通讯员吴松青报道：在赤壁市蒲圻三小，无论是宣传橱窗、走廊上的名人名言、师生书画、学生名言等浓厚的文化气息，还是楼梯上、走廊里、草坪花园等温馨的文明礼仪提示语，都陶冶着师生的情操，净化着师生的心灵，规范着师生的言行。

蒲圻三小是“普九”后的一所新建学校，教学区、运动区、生活区三区分设，具有良好的办学条件。为了使受教育者在不知不觉之间受到熏陶，如人健康艺术之乡，蒲圻三小本着“高品位、儿童化”的原则，对学校的墙壁进行文化着装，让学校的墙壁会“说话”。

通过多年的努力，目前蒲圻三小每一层教学楼的走廊都展现出了不同的文化特色：一楼《二十四孝》让孩子学会感恩；二楼《三字经》、三楼《弟子规》、四楼《千字文》让孩子陶冶在浓浓的国学书香之中；五楼格言警句，让孩子明志力行。

与此同时，该校还积极开展“学会感恩”、“创建平安文明校园”、“六一节文艺汇演”、“书画比赛”、“体育运动会”等丰富多彩的校园文化活动，为孩子们提供形式多样的表现舞台，让校园成为同学们学习、成长、发展特长的乐园。

车埠镇肖桥村新任村官

### 带头捐款救病患

本报讯 香城都市报见习记者艾菊桂报道：一家有难，八方来帮。2014 年 12 月 31 日，赤壁市车埠镇肖桥村新上任村支书及干部带头，共捐款两万元，向该村五组村民石建华伸出援助之手。

今年 49 岁的石建华，10 年前不幸患上糖尿病，去年，因实在无法治疗，双目失明。多年来，他和妻子外出打工挣钱治病，至今已花费了 40 余万元。

去年村里换届选举后，新上任的村支书上任第二天，获悉石建华的实际困难后，就上门看望石建华，自掏腰包，为石建华送去了 500 元现金，还有大米、食用油等物资，并为他申报了低保。

眼下，石建华的病情一天比一天严重，却没钱住院治疗。针对此情况，村支书再次带头捐献 1000 元，并向村民发出倡议，为石建华献一份爱心。

目前，村民们所捐 2 万元爱心款，已送至石建华夫妻手中。



### 葡萄剪枝保丰收

1 月 3 日，柳山湖镇农业科技示范园，果农正忙着给葡萄修剪枝条。该示范园占地面积 130 亩，总投资 1000 万元，已建成占地面积 2000 平方米的智能温室棚 1 个，总面积 450 平方米的农机培训中心 1 处，大棚葡萄基地 20 亩，改造水面 50 亩，预计年产值可达 500 万元，解决周边劳动力就业 60 人。

通讯员 王莹 摄

### 重拳出击 严肃查处

## 赤壁切实维护农民工权益

的 53 个项目中，基本按进度支付、不拖欠农民工工资的项目有 38 个，其它项目有拖欠农民工工资现象。

对此，市住建局组织专班，督促相关单位切实按合同和工程进度支付工程款和农民工工资，对恶意拖欠情节严重的，依法责令其进行整顿，对商品房开发项目，停止其销售；对已完工而尚未结算的工程，督促相关单位限期

完成结算，及时支付工程款和农民工工资，否则不予办理竣工备案手续；对完工已结算的工程，督促建设单位及建筑施工企业制订还款计划；对举报工程，及时上门摸清情况，督促用人单位切实按合同支付农民工工资，由于建设单位或总承包方拖欠工程款而导致农民工工资拖欠的，督促其现行垫付农民工工资。

### 与华新水泥窑对接

## 赤壁城区垃圾无害化处理

据了解，赤壁城区生活垃圾清运实行市场化运营后，将取消城区主次干道、单位、小区地埋式垃圾箱、垃圾池，由北京桑德能源股份有限公司将城区生活垃圾集中到各垃圾中转站，

采取密封运输的方式，送至赤壁华新水泥窑预处理工厂，通过破碎、干化、机械分拣等步骤进行高温焚烧处理。预计全年能够无害化处理生活垃圾 10 万吨，处理率达 90% 以上。